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Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

Társadalmunk egyik égető kér- 
dése. 

Egyéni nézetek a nő elhivatásáról 
Irta Kovács Gábor. 

II. 

Miben áll lényegileg a női elhivatás kér- 
dése? Az első megoldandó tétel ez. 

E tekintetben a vélemények nagyon szét- 

ágazók. Némelyek nagyon tág, mások felettéb 

szük értelmet adnak annak. Némelyek a nő 

hatáskörét minden létező müködési térre ki 

akarnák terjeszteni, mások alig akarják több 

kedvezményben részesiteni, minővel most bir- 

nak. Némelyek tulhajtván az egyenlőség fo- 

galmát, oly tulajdonokkal szeretnék felruházni, 

melyeket talán maga sem óhajt. 

Nézetünk szerint a kérdés lényege: meg- 

nyitása azon közmüvelődési csa- 

tornáknak, melyeken a szellem-er- 

kölcsi javak levezethetők a nők 

számára, a nélkül, hogytermészetük 

lényege, a nőiesség ez által veszé- 

lyeztetnék. Ismét hangsulyozzuk a , nőies- 

ség"-et, mert ha ezt levetközi, minden egyéb 

lehet, de nő többé soha. 

Az emberiség nemi különbség szerinti 

osztálvozása a természet egyik legbölesebb 

intézkedése: egyik erővel és bátorsággal, a 

másik gyöngédséggel és szeretettel imponáljon; 

oly helyes kiosztása ez a szerepeknek, mely- 

hez egyéb nem kell, minthogy a szereplők he- 

lyesen töltsék be kétféle elhivatásukat. 

Napjainkban sokan vannak, kik a nőnek 

azon állását, melyet a családi életben elfoglal, 

kicsinylik, szükkörünek tartják. Pedig e kis 

kör egy egész világ, mit valódilag betölteni 

csaknem ember feletti dolog. Szük külterjileg 

véve, de végtelen a szeretet hatalma által, 

mely alapjául szolgál. Égy szoba tán elég mü- 

ködési teréül: de a keskeny négy fal között 

végtelen birodalom honol. A még oly hatal- 

mas, s nagy terjedelmüű országokat is megle- 

het mérni, a szeretet mérhetetlen; — a sziv 

kicsi egy nagy birodalomhoz képest: az 

egész föld egy parány az érzelmek e honához 

hasonlitva. 

Ne kicsinyeljük a nő hivatását a családi 

életben, mert ezzel megfosztottuk azon idealis 

zománeztól , idealis szinezettől, mit 

a természet a teremtés perczében reá 

rakott, s vége rendeltetése , azon hiva- 

azon 

tás betöltésének, mire utalva van. Kérdezd 

meg a férjtől, ki reggeltől estig fárad, kinek 
elke kimerült az üzleti élet megszokott fogá- 

saitól: mi a nő? ő bizonyosan meg fogja mon- 

dani. A nő mindent pótol, de őt nem pótol- 
hatja semmi. – A természetben levő meleg- 

séget bámuljuk, erejét esoláljuk, de azt nem 
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gondoljuk meg, hogy e melegség azonnal ki- 

vesz az embervilágból, mihelyt a családi éle- 

tet megszüntünk a nő legmagosabb elhivatása- 

ként tekinteni. 

A családi élet nem a puszta egyesülés. 

Szövetkezni, egyesülni, - a napi élet eléggé 

bizonyitja, - különböző czélokért is lehet, de 
az ily egyesülések többet ártanak az emberi- 

ség moralis érzetének, mint a mennyit a fe- 

leknek használnak. Az egész életre kiható azon 

kölcsönös szeretet, melyben e frigy jelentősé- 

ge culminál, ez nemesiti meg a családi életet, 
s képezi végtelen örömek forrását. 

Meghajlunk a nőorvosok, ügyvédek, pa- 

pok stb. előtt; de önzetlen tiszteletünk első 

sorban mindig az anyáé marad. Valamely 

tudományágban jártasságot szerezni, hatalmas 

védbeszédeket tartani, világra szolló operatió- 

kat véghez vinni, mind szép dolgok, de ösz- 

sze sem hasonlitható azzal a foglalkozással, 

midőn a nő gyermeket nevel a hazának. 

Amaz az ész dolga, ez a szivé, a nő pedig ér- 

zelmekben leggazdagabb. 

Fel szokták hozni, hogy mily keményen 

bániy a sors a férfival, mint kell futni, fáradni, 

hogy az egyedül reá nehezedő családi gondo- 

kat némileg oszlassa. Elismerjük a férfi hiva- 

tása komolyságát egész kiterjedésében. De 

kérdjük: nem adott-e a természet a nehéz 

feladatok megoldására elég erőt, bátorságot, 

kitartást? A miért sokat kell dolgozni, hogy 

egy család fenntartartassék, még nem elég ok 

arra, hogy a tulságot arra a félre toljuk, ki- 

nek a természet egészen más munkakört sza- 

bott ki. 

Vajon mig a férfi fut, fárad, tétlen ül-é a 
nő? Müködése eredménye tán nem oly szem- 

beötlő, de végeredményeiben sokkal fonto- 

sabb. - Mig a férj anyagi javakat gyűjt, ez 

családi örömöket szerez, miket talán a világ 

miaden kincsével sem lehetne megszerezni. 

Az érkezőt nyájas otthonnal, s a mi fő : sze- 

rető szivvel fogadni, a szerető sziv melege ál- 

tal a szellemerkölcsi kapcsot még a távolban 

is fenntartani, s emlékeztetni a családi otthon 

édességére: e hatalom csak nőnek adatott, s 

az a legnagyobb nő, ki e hatalommal legin- 

kább tud élni. Az a nő, ki a férfi vak szenve- 

délyeinek szelid zablázója, ki fölényével ellen- 

állhatlan hatást gyakorol, nagy hivatást töltött 

bé e földön, nagyobbat mint a külső állások 

és megtiszteltetések. 

A férfi élete annyira nehéz megpróbálta- 

tásokkal teljes, hivatalos teendői, üzleti élete 

annyira elfoglalják, hogy életében a rendes 

harmoniát csak egy oly lény tarthatja fenn, 

ki szivmelegséggel, szeretettel fogadja azt, ki 

iránt az élet, az emberek talán hidegek. Ha a 
férj lelkiismeretes munkása a közügynek, 

hasznos tagja a társadalomnak, szerető fia ha- 

zájának, ebbe a nőnek is van része, sőt meg- 

lehet, hogy amaz erények nála nélkül, nem 
hoznának oly szép virágokat, mint napjaink- 

ban. A nő müűködésének hatása kézzelfogható- 

lag nem mérlegelhető, lálhatatlan az, de vég- 

eredményeiben megbecsülhetlen. 

Vannak jelenségek ugy a természeti, mint 

az erkölcsi világban, melyek meg nem becsül- 

hetők. Avagy ki tudná felszámitani egy jóté- 
kony nyári eső befolyását, mely megöntözi a 

szomjas földet, felüditi az elalélt természetet, 

s a megakadt vegetatiót tovább müűködésre 

készteti? Ki képes értékét meghatár ozni azon 
napsugárnak, mely a bimbót nyilásrit, a virá- 
got gyümölcsözésre, a gyümölcsöt éreésre kény- 

szeriti? – Ép íly, jelenség az ember ellágban 
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az a szeretet, a szivnek önzetlensége, melege, 

mi csak a nőnek sajátja, s mi csak a családi 

életben terem nemes virágokat. 

Azon tannak hirdetése, hogy a nőnek le- 

het a családi életen felül magasabb hivatása, 

nagyon veszélyes, ugy morali s mint általános 

emberiségi szempontból. 

Ne érjük meg soha sem mi, sem az utá- 

nunk következők azon kort, midőn az embe- 

riség előtt egy nő-orvos, nő-ügyvéd magasabb 

helyet foglal el, mint az any a. - E lépéssel 

a tudomány bajnokainak sora szaporodhatnék, 

de végtelenül többet vesztene a szeretet biro- 

dalma. Az ész ülhetne fényes diadalt, a sziv- 
nek gyászt kellene öltenie. 

A történelem nagy női alakjait, a koro- 

nás főket, kik nemzeteket kormányoztak, a 

spártai nőket, megbámuljuk, de őszinte tiszte- 

letünket feltartjuk a Grachusok anyja számára 

mert Schillerrel szólva: mennyire szebb 
jelenség az erkölcsi világban egy 

gyengéd anya, mint egy hős szörny- 

szülött, ki megtagadja természe- 

tes érzelmeit, hogy egy mesterkélt 

kötelességnek eleget tegyen." Szép 

a nő mindenütt, de legszebb a családban; 

müködhetik akárhol, de ugy sehol, mint itt. 

Van még egy körülmény, mi a nőnek e 

családi életet első otthonává teszi. Ő nem csak 

hitves, egyszersmind anya is. A családi élet 

hatása a gyermekekben nyer külső kifejezést. 

A nő hivatását e tekintetben ne kicsinyeljük; 

mert zajtalanul müűködik, elzárva a külső vi- 

lágtól, ez nem kevésbbé fontos. – Négy igény- 

telen fal között müűködik, talán senki sem tud 

róla, de ha kötelességét hiven betőlti, világra 

szóló dolgokat mivelt. - Jutalom érette....? 

az öntudat. 

A férfi ha küzd, van látható eredménye; 

magas állások, kitüntetések, a sokaság fölébe 

emelkedés vágya, mindoly rugók, melyek mun- 

kára ösztönöznek, mig a nőnek meg kell elé- 

gedni azon tudattal, hogy anyai kötelességet 

telyesitett. - A kik a férfi nem nehezebb, ter- 

hesebb helyzetét mindennap annyit hangoz- 

tatják, jó lesz e lélektani alapon nyugvó kü- 

lőnbséget figyelembe venni, ez sokat lehuz a 

mérlegből, nagy befolyással lesz az egyensuly 

helyreállitására. 

Channing a nagy philantrop, bár nagy 

idealista, nagy igazat mondott, midőn igy szó- 

lott: ,Gyermeket nevelni bajosabb, mint egy 

országot kormányozni.4 E thema feletti gon- 

dolkozást az olvasóra bizzuk, csak azon néze- 

tünknek adunk kifejezést, hogy előttünk a nő 

sokkal magasztosabb jelenség akkor, midőn 

gyermekeit a családi tüzhely szent melegénél 

a szeretet, engedelmesség, alázatosság nagy 

törvényeire oktatja, mintha királyi trónuson 

egész népeknek osztogat törvényt. 

Valamely tudomány egyetemes fnzneuitl 

felkutatni, forrásait felfedezni, s az abban rejlő 

törvények egymáshozi viszonyát nyomozni, 

szép foglalatosság; de a nőt inkább szeretjük 

azon a téren látni, midőn az ártatlan gyermeki 

szivhez vezető utat keresi, vagy azon halad. 

Egy anyának fáradságát, mely arra irányul, 

hogy a hazának hasznos polgárokat adjon, be- 

csesebbnek tartjuk a bölcsészek minden doc- 

trinár szőrszálhasogatásainál; ezek állithatnak 

fel szebbnél szebb theoriákat, melyek a gya- 

korlati élettel absolut nincsenek összekötte- 

tésben, mig annak munkája termékenyitő, s
 

idővel hazafias tettekben nyilvánul. sőt azt 

mondjuk, hogy egy állam sorsa nem a kor-
 

mányzásra hivatott k 
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téve, hanem sokkal in 

kornyitá 

császári család, a legma e ek, 
állami főméltóságok, a 

etárámát a császár és c 
vendégeket. A császár vezeté a 

kézosókját bárátságosan erezekbet 

A német c mele 

epi dal bevégzés 
császár és császárné — kisértet 
gok, a ministerek é 
litási palota nyugoti 
végig. 

München, apr. 80 A mai 
adáshoz már este fél 7 orakor kezdte gy 1 
A kírály páholyában jöbbról ültek Gízella horozeg 
ásszony, Lipót és Luitpold hzek; a több hereze 
gek és gkérésetk az oldalpáholyokban fogl 

kerütét ftidannyiszor kely n 
meg. A páholyokban a ministerek 
testület tagjai, az udvari méltóság 

tőrzstisztek disz egyenruhában foglaltak helye 

leirat ok ndsa 
azok, között csakug 

mivelesi miniszter 
rgi faiskolák f 
ugy a kártókony a



pon kezdetüket vet 

olásához fognánk, helyén valónak lát- 

lispáni jelentésből is közölni egyet mást. 

az első napon april 30. tárgyalta- 

t belőle a főbb pontokat. 

elentés ugy szólván adattárnak tekinthető, 

megye állapotát illetőleg mindenki 
vilá- 

iztos tudomást szerezhet magának. Az . 

ak az ügy számok,melyek f. évi jan. 

jöttek beadatott 2056,ellátattott 2017, 

radt 39. A 2-ik pont alatt a jegyzői 

megartásáról. Jelentkeztek 62, képesit- 

képtelen 14. 3. pont alatt a pénztári 

evétel 27, 84,230 forintt, kiadás 
int. pénztári maradv. 59, 734 frt. 4. 

ásr 

sághoz vaség k s mennyi a honvódséghez (202) 

ávollevő : 308. 5. pont alatt az egészségügy- 
alkozott, e szerint az a megyében ált. 

tő volt. 4 helyiségben (és vl tekei 

zött 23 halt meg s 'sak 3 gyozyult meg. 
att a tenüeyzyol s belőle kivehet- 

ermek járta az oskolát s összesen kbak 
olna járni; nemzetiség szerint C(magyar, ro- 

német) hány járta? A 7. pont alatt a 
jelentésben azt, mondá, hogy az őszi ve- 

égül még egy pár indit tvá nyt is tartalma- 
az sná jelentés: 1) Miután , tapasztaltatott, 

elt s krere őket a visszaélések meg- 
ésére. A közgyülés az inditványt — az alis- 

enzése közben - = abban a nyombán, elfo- 

tetet 6-ra vlal le adőkbsztnyt ben 

4-nek kelletvén jelen tonni azok száma 2-re 

ti beosztásával illetőleg a megyei 

kal foglalkozott. A megyei utak, nem is 
kolozsmegyeiek, melyek ellen átalában pa- 

nasz em lehet a hirlapirodalom terén , több kon- 

troversiak és élénk megbeszélések tárgyát képe- 

méltán. A megyei autonomia majdnem egye- 

dül és pusztán e térre szorittatván, a mely megye e 

helyt nem fejt ki tevékenységet; arról elmond- 

hatni, hogy benne az élet egyáltalában pang. Ko- 

ozsmegye bizottsági közgyűlése ez ügyben is 

elől járt ma, midőn beható, és mondnatuk kime- 

ráncza. 
vagátrnapi cs csevegések. 

Mlyen kegyes a természet ? Az emberek 

adások producál májusban, hogy novemberbe is 
enék; s mind ezt a közönség mulattatására. 

A kalendarium csinálok nem monda- 

t hahotára nem fakadni, ha 
nem evótt egészen belőle. 

m 
mes énvé nem emberek találták 

nagyar embert kbe ettoss 

phérával közv érintkezésbe hozni, 
elvégzt a a természet; egy pár gra- 

tő tanácskozás tárgyául tette a megyei utak álla- 
potát. Nem hangzott el tehát, legalább nem e me- 

gye területén, a ,P. N.4-nak a deákpárt lapvezé- 

rének felszólalása a megyékhez, mikép tavaszi 
közgyüléseiken autonomikus jogaikat mentől bő- 

vebben gyakorolják; nehogy a kormány keblében 
meglevő megszoritási és központositási hajlam 
anyagot és ösztönt találjon a tettbeni nyilvánu- 
lásra. 

A mérnök nem létében az alispán által, a 
közmunka erő beosztatvá n, ajánlatba ho- 

zatott annak elfogadása, a bizottmányi gyülés azt 
tüzetesen tárgyalva némi változtatással elfogadta. 

Tárgyalásra került ezután Bátos község 
petitiója az iránt, hogy rendezett tanácsu várossá 
emeltessék. Az áll. v. elfogadásra nem ajánlja, 
miután a község sem a kellő szellemi erővel nem 
rendelkezik, sem a költséget ki nem mutatta, s 
ajánlja, hogy szervezze magát, mint nagy község. 
A közgyülés többek, magának a fő- és alispánnak 
felszólalására, a status quot fenntartani határozza 
Bátos községére nézve azon reményben, hogy 
augustusig a kellő kimutatásokat beküldendi Te- 
ke hasonló kérése pedig vita után visszautasíttatik 

azért, mert az anyagi erejérőli kimutatásánál össze 
vannak vegyitve az alapok, s nem lehet tudni, 
hogy micsoda alappal rendelkeznek,sőt még a sza- 

vazás ellen is felfolyamodás történt. 

A közgyülés d. u. folytattatni határoztatott s 
addig is az ellenőri állomásra kandidaló bizottságba 
ki lőn nevezve: Dcési Sándor, Macskásy Péter és 
Hosszu János. 

Délután több érdektelen magán és községi 
tárgyak után tárgvalásra került Pa p Gregor bi- 
zottsági tag inditványa a tárgyban, hogy ér- 
tésére esvén az inditványozónak hirlapok utján, mi- 
kép a m. kir. oskolai tanács által kiküldött enduéte 
bizottság a gymnasialis iskolák VI. osztályán felül 
egyedül a magyar nyelveni oktatást ajánlja; ő in- 
ditványozza, mikép az isk. tanács javaslatának 6-ik 

§-a a cultusminiszterhez intézett feliratban eltöröl- 
tetni ajánltassék. Az áll. v. miután még tudomása 

arról hivatalosan mincs, hogy ez ügyben fensőbb 
helytt mi határoztatott, nem teheti magát nevetsé- 
gessé, felirat intézése által; hanem miután a ro- 

mán testvérek annyira óhajtják a dolgot, tehát le- 
gyen annak nyoma ajegyzőkönyvbe s ott fejeztessék 
ki azon óhaj, mikép az uj oskola tőrvény elkésziíté- 
sénél a 68. 42-ik nemzetiségi törvényozikkre 

figyelemmel legyenek. E tárgyban élénk vita 
fejlődött ki pro és contra, különösen fel- 
tűnő volt Szilasy tn. ur román beszéde, mely- 
ben utalt arra, hogy a magyar, ha szépen kérik, 

még az ingét is odaadni kész stb.,, végtére is a 
többség azon concessiót tevé, hogy terjesztessék 

fel tehát a kultusministerhez egy jegyzőkönyvi ki- 

vonat e tárgyban. 

Végül betöltetett az ellenőri állomás a teg- 
napi számunkban jelzett módon s a főispán szép 
bucsuzója után a közgyüűlés szeretett vezére él- 
jenzése közt eloszlott. 

Fővárosi apróságok. 
April hó 30-án. 

1. 

Választhattam volna ennél helyesebb czimet ? 

i Apróságokat hordok össze egy halomra: le- 

gyen a czim méltó képviselője a tartalomnak. Áz 
ily ozim különben is oly általános értelmű, hogy 

akár nap ujdonságait hordhatnók össze a szives 

olvasó bosszuságára; ki, a helyett, hogy unalmát 

az olvasással elhajthatná. tiszteséges hortyogás- 
ban ad életjelt arról, hogy az altató jó hatással . . 
volt rája. No de sebaj, leglább nem fizetett után- 
vételi portót, meg utánvételt, mint ama szerencsét- 
lenek, tiet „csupa megtiszteltetésből4 traktált 

meg A .„zsákban árult macskávalk . ki- 

nek a oln nem tetszik, ne olvassa el az alatta ál- 

ló sorokat, ugy is, igy is egy a — fizetés. 

Most azonban térjünk át apróságainkra, 

— Kire adod szavazatodat? 

Ilyen, ehez hasonló kérdések hozzák érde- 
kes hullámzásba a különben mindég folytonos moz- 

galomban levő fővárosi társadalmi köröket. 

Azt az egyet csodáljuk csak, hogy a pártszen- 

vedély még nem üttöte fel sátorát, a hogy a szava- 
vó-jegyeket váltani sietők ez alkalommal teljesen 

az „egyenlőségé elvét vallották. . .. 

Az érdekeltség – no ez nem mondható nagy- 
nak. Meguntuk mi már az ily dolgokat is. Jó volna 

itt is „divatot behozni, mely évenként ujabb „cse- 

csebecsékkel traktálná az embereket. És ezen mél 

cán megütközhetünk, mert utóvégre is nem jelen- 
téktelen tárgyról van szó, mely csak pillanatnyi 
tzélok elérésére van rendelve. 

De ki tehet róla? Fővárosiasodunk — e te- 

kintetben is. 

.". 

A választók összeirására kitüzve volt végha- 
táridő april 27-én 6 ó. lejárt, Az ajtó bezáratott; ki 
nem sietett az urnához, éveken át várhat arra, a mi- 

re ő váratott csak nehány napig. Es ilyenek nem 

csekély számmal vannak. 

Pedig - mint mondottam — az ügy eléggé 
kényes természetü, mert hisz a főváros igazgatá- 
sával jövőre oly egyéneket kell megbiznunk, kik a 

főváros anyagi és szellemi összes érdekeit meg- 

óvni, s igazgatui képesek! 

Nem lehet tagadni, hogy a főváros ilynemü 
választásai is kiváló fontossággal birnak. Meg- 
mondjuk, miért?.. 

A főváros az ország szive s mint ilyen, egy- 
szersmind szellemi, központja levén az országnak: a 
vidék tekintete majd mindenben a fővóros felé van 

irányozva. Igaz az is ugyan, hogy az ilynemű vá- 
lasztásoknál nyilvánuló érzületet szorosa vett 
értelemben csak locálizált jelentőségünek le- 
het tekinteni — természeténél fogva; mégis ta- 
gadhatatlan az, hogy a főváros mindenkor s min- 
denben példányképül kell, hogy szolgáljon az 
ország többi részeinek. És ezért tulajdonitunk mi 

nagy fontosságot a városi képv. testület választá- 
sának. És tulájdonitunk fontosságot különösen ma, 
midőn arról van szó, hogy a megválasztandó kép- 

viselet való di magyatokból és oly egyó- 
nekből álljon, kik nem csak az üres „igen-ekkel 
tudják az üléseket hangzatossá tenni, de kik hiva- 

tásukat ismerve: annak megfelelni képesek is, és 
akarnak is.. 

Legyen azonban az ilynemű „nagy dolgok- 

ról4 elég az „apróságok4 közt. 

Tél van. Didergánk, fázunk, 
járunk — april hóban élünk . 

A budaiszölőhegyek csucsatpénteken, (25. apr.) 

viradórra fehérprémes zöldpalástot vettek fel, mint- 

ha valami nagy ünnep előnapját ülték volna meg 
— a szőllős-gazdák félelmére. A dolog komoly 

kezdett lenni. Péntek óta valóban meglehetős hide- 
gek járnak s félünk, hogy a május az idén alig 

hogy sokak szemébe bucsuzik el tölünk a nélkül, 
– könyet ne csavarjon. 

kat értem. 

idő váltsa fel . . . óhajtandó is volna, 
fővárosi élet már ugy is oly annyira terhes és drá- 

ga, hogy az ember nem tudja; a lakásra keressen-e 
pénzt, vagy a mindennapi életre, hogy szükség 
leteit fedezhesse. Ezek aztán nagy apróságok, a 
milyenekből Budapest egész proviant készlettel bir 

. 

Még valamit. 

A m. kir. államvasutak központi hivatalnokai 
május 8-án, Gödöllőn májálist fognak tartani, ha 

ugyan a szeszélyes időjárás e részben szándékuk- 
kal „ősszeütközésbe" nem jő, mert a mostani idő- 
járás szerint itélve : ily eszme könnyen kisikamlást 

érhet. . . Hanem azért csak rajta! Bár jobb sze- 
rettük volna, ha e májális egy nemesebb czél- 
lal is lett volna összekötve, mert igy őszintén 

mondva: nem értjük meg czélját, csak sejditeni 

tudjuk. 
Csikváry Jákó. 

A Skene-féle szerződés ügyében 
kiküldött enduete bizottság je- 

lentése. 
Negyedik kérdés : Javitható lenne-e a jegyzé- 

sek összegének eredménye a forgalom mennyisé- 
gének tekintetbe vétele által? 

Mindkét kamara felelete egybehangzik abban, 
hogy az összeg eredményének javitása a jegyzési 

rendszer hiányossága folytán alig lehetséges; ha 
azonban javitás mégis történhetnék, a bécsi ka- 

mara nézete szerint csak ugy lenne eszközölhető, 
ha kisebb üzletkötések, melyek a nazyobb szál- 
litmányok minden helyes ár-meghatározásában 

tévedést hoznak létre , figyelmen kivül hagyat- 
nának. 

Őtödik kérdés: Helyesen megállapitottaknak 
tekinthetők-e az egységi árak ? 

A felelet lényegében ugy hangzik, hogy ezek 
nem helyesek, és már 1870-ben tulnagyra sza- 
battak. 

Hatodik, kérdés Mint viszonylanak az egyez- 

mény egész tartamára megállapitott árak a mai 
árakhoz ? 

Felelet: Az egyik kamara hosszabb időtar- 
tamra az árak megállapitását anomaliávak, az ala- 

pot, a melyen e szabott árak nyugosznak, hamis- 
nak mondja, mert ez árak különböző változó ténye- 
zőktől, p. munkadijtól stb., melyek folytonos hul- 

lámzásban vannak, függenek. - Más oldalról ki- 
emeltetik, hogy a kérdéses árak különösen calicot- 
nál, vitorlavászonnál s fehérnemüeknél tulságos 
nagyok, hogy továbbá az osztrák honvédségnél 

dussal lécsavarja a hévmérőt, s oly légkört teremt 
körülöttünk, hogy megtizszerezzük minden léptein- 

ket, tetteinket. 
Szó a mi szó, de nem igen lehet még a ta- 

vaszra ismerni, pedig az mondják megjött; lehet, 
hogy szerőnykedni akar,s eltagadja ittlétét, hogy ki 

kerülje az emeberek gratulatiot. Mi is kerestük 

május 1-én, összejártuk a utczákat, a sétatért, de 
hire nyoma sincs sehol. Mindenütt késő novemberi 

tájképek tárultak fől. Vastag dér boritotta a házfe- 

deleket, a természetet, sőt ha a hireknek hitelt ad- 

hatunk, ez utóbbi még orystálizáló tehetségét is 
bemutatta. A fák elfonnyadott összehuzodott leve- 
lein az üditő gyöngy-harmat cseppek helyett 

emésztő dér ült, melynek fagyasztó lehellete az 

enyészet bélyegét süté mindenre. Elnémultak a ma- 

darak, csak egy-egy hallatá bus dalát, mintha épen 

költöző félben volna. 
Az emberekkel sem volt különben. Az a kéj- 

gyönyör, melyet a kikelet ébreszt, nem volt sehol 

található. A gyermekek vidám csevegése, az ifjak 

vig danája, — mely máskor harmonicus dallamban 

emelkedett fel a mindenek atyjához, – ugy tünt 

fel, mint egy régen multnak mythossá vált szertar- 

tása, mely modern korunkban már lejárta magát. 

Hiába! kimélni és félteni kell a torkokat, hátha be- 

talált volna fagyni valamennyi, ki álna jót az kien- 

gesztelésért. Aztán meg a szerzett tehetség nem 

olyan portéka, mit, ha kell, ha nem piaczra lehes- 

sen vinni, azzal nagyon takaroson kell bánni. 

Csakugyan furcsa fordulatokat csinál a termé- 

szet. Aztán csodálkozzunk az ember szeszélyén ! — 

Fogja magát, s mikor még jószivvel legeltetnők 

szemeinket a vastag hóréteggel megrakott házföde- 

leken, mikor a fogvaczogás, didergés nagyon is 

(ermészetes dolog lenne, közénkbe áraszt olyan 

nagy hőséget, mely akár caniculába is beillett vol- 

na. Ez egyfelől tenyészetre készteti a nővényze- 

tet, másfelől minket is elbizakodottá tesz; hosszu, 
ájtatos képet vágva köszönjük meg a rólunk való 
kiváló gondoskodást, hogy megszabaditott a téli 

kabát nyomasztó sulyától. Nem gondolunk semmi- 

vel, eltesszük e nyügöt, oda, hol legjobb gond- 

viselik, mindez takarékossági szempontból történik, 

hogy ne kopjék. 
Milyen hamar jött a kiábrándulás kora. Fény- 

re árny, derüre boru következett. A mikor a gyön- 

ge virágra a természet rátette fagyos kezét, a mi- 

kor a gyöngyharmatot dérré változtatta kelhében, 

akkor rajtunk is kesztül futott egy idegrázó bor- 
zongás, mely tudatta, hogy végefelé járnak az A r- 
kadiai szép napok, s jó lesz előre gondos- 
kodni oly közbiztonsági intézkedésekről, melyek 
némileg képesek lesznek megszüntetni azon nagy 

különbséget, mely felszerelésünk, s a külső lég- 

köri tünemények között létezik. 
Ennél még nevezetesebb különben Jupiter 

Pluvius ő felségének hosszas itt mulatása ; igazán 
rajtunk felejtette magát, s e tolakodása miatt már 

unalmassá is vált. - Mintha csak a communitással 

beszélt volna össze a közönség mulattatására, aka- 

rom mondani bosszantására. - Szépen teli sirja 

könnyüjével a járda között elterülő hézagokat, 

melyeknek fenntartására nálunk oly kiváló gond for- 

dittatik, aztán a szegény halandó iránt legyen irgal- 

mas kegyelmes a sors, hogy kitudja huzni e fenc- 

ketlen kátyukból minden testi sérülés nélkül. 
Emberi méltóságunk iránti tekintet parancsolja, 

hogy fenn hordjuk fejünket; tekintetünk végtelen 
ürben bolyong, csak akkor vesszük észre véges 

természetünket, midőn bokáig eviczkélünk az ég kö- 

nyüjében, melynek minden lépésnyire 5-6 felfogó 

medenczéje van. – Hogy vannak berendezve ezek ? 

Igazán művészi a kivitel, az ilynemű gondolatok 

csak nálunk fogamszhatnak meg. — Ha egyet lépsz, 

bizonyosan kettőre bukansz. — Ha egyiket ki aka- 

rod kerülni, három tátja préda után leselkedő fe- 

neketlen torkát feléd. 
Segitség után oknélkül kiábálsz, hogy meg- 

menekedj e pokol torkaitól; ily életveszélylyel járó 
mentésre ki vállalkoznék ? Ha tiz megyen egy ellen, 
mindnyájan ott rekednek. — Igy nem marad egyéb 

hátra k. olvasó, mint hősies elszántsággal fogni e 
nyaktörő vállalathoz, vagy a szoba örzésére kár- 

hoztatni magadat. 

felett az itéletet. 
Még egy complicált tárgy megfejtésével tar- 

tozom. — Fennebb azt mondottam, hogy a kalen- 
dariumon kivül mi sem emlékeztet a tavaszra. — 
No itt egy kissé elszóltam magam — helyre iga- 
zitom. - Madár dal, gyöngyharmat, fecske-csi- 
csergés, ugyan nincs, de tekints csak a szépirodalmi 

lapok ,szerkesztői üzenetéret meg „galamb pos- 
táirat, s azonnal meggyőződőöl a kikelet valóságá- 
ról. - Mennyi zöld ág bujt ki mindenünnen, csoda, 
hogy a szerkesztői kosarak meg nem hajolnak 

alatta. — Csak egy egy ártatlan lombot tartanak 

előnkbe azok a kegyetlen szerkesztők, de ezek 
aztán meggyőznek a vegetatió termékenységéről, a 
a dus hajtásokról, mik a költészet fájából fakadnak 

- Válassz! s kimontad sorsod 

ki — Hogy ezek vajon nem a fa beteges kinö- 

vései-é, az már más kérdés. — Elégedjünk meg 

azzal, hozy zöld szinben játszik, s igy szem- 
gyönyörködtetők. — Lám, lám, 
kikelet minő összefüggésben vannak, hogy segitik 

ki egymást a sárból, csupa kölcsönösségből. 
Bizony a természet utai vézére járnatlanok, 

titkosak, az ember látja a rajta végbemenő jelen- 
ségeket, anélkül, hogy okát tudná adni. Ne is für- 
késszük tehát, legjobb, mit tehetünk, átadni ma- 
gunkat a nemes resignatiónak,s várni, hát ha meg- 

változik még a világ folyása, hátha a boruból de- 
rá, az árnyból fény lesz. Hunty 

Nem a főváros, hanem - a vidéki gazdá- 

Adja Isten, hogy e hideget mielőbb kellemes 
mert a 

szépirodalom és 



zaton volt zenekarok szünet nélkül játszottak. 

egy draganyos kabát 44 krral, egy dzsidásblouse 
89 krral, lovassági blouse 90 krral, draganyos kö- 
peny 3 let 24 mral, dzsidás köpeny 3 Íírt 24 krral, 

egy vörös nadrág 87 krral, lovassági tiszti szolga- 

öltöny 86 krral olcsóbba kerül, mint a cs. kir. had- 
seregnél. 

Hetedik kérdés: Az ármegszabás minő más 

módja, vagy a mai eljárás minő változtatása lenne 

ajánlatos? 

Felelet: Mig a mai rendszer fönnáll, javitás 

lehetetlen, mert csak szállitóképes s bizalmat ér- 

demlő iparosok üzletbe vonása, más szóval a sza- 
pad versenytől remélhető a helyes árszabás; ha 
mégis valamit javitni lehet, ugy e szabott tónyező 
nem 5 évre, hanem rövid tartamra kellene, hogy 

szabassék. 

A bécsi, pesi, brünni, prágai, troppaui, rei- 
chenbergi, pozsonyi és kassai ker. kamarákhoz in- 
tézett 

Nyolczadik kérdés igy szól: Mily nagy a 
magyar s osztrák ipar termelő képessége egy év- 
ben katonai czélokra használható posztóban, vá- 
szonban, calicotban s bőrben ? 

Felelet: A kamarák egyhangulag nyilatkoz- 

nak, hogy a kérdéses termelő képességnek csak 
megkőzelítő feltüntetése is ilynemű összeállitások 

hiányában nem eszközölhető : kétségtelen azonban, 
hogy ideje-korán való megrendelésnél, s a bőr- 
ipar folytatólagps tekintetbe vétele mellett, min- 
den, még a legnagyobb szükséglet is a legnagyobb 

könnyüséggel, némely szakban többszörösen, 
egyesekben tizszeresen előállitható lenne. 
Három kereskedelmi kamara különösen hang- 

sulyozza, hogy e termelő képesség a ma 
fennálló szállitási egyedáruság folytán, folytonos 
csökkenésben van, egyedáruság további fentar- 
tása esetén még többet szenved, s esetleg oda 

sülyed, hogy majd akkor, ha a consortium 

a növekedő szükségletnek megfelelni nem lesz ké- 
pes – vagy ha concentrált etablissementjei ellensé- 
ges támadás által netán elfoglaltatnának vagy 
hasznavehetetlenné tétetnének,segélyre jönni töb- 
bé képes nem leend. 

Kilenczedik kérdés: Mennyiben mozdittatott 
elő a jelen szállitási rendszer által valamely ter- 
ményág fejlődése ? 

Felelet: Egy kamara nyilatkozata szerint a 

posztóipar már is oly fokon áll, hogy annak kifej- 

tése a szátlitási mód által nem egy könnyen lenne 
eszközölhető, ép igy érintetlen maradt a vászon- 
ipar is. Egy másik kamara elismeri, hogy a con- 

sortium etablissementjában czipők készitésében, s 

a ruhadarabok gépszerű kiszabásában nagy pro- 
ducáló képességet ért el; ez azonban csak saját 
etablissementjában maradt, más iparos körökre nem 

volt hatással, s igy haladásnak alig tekinthető. A 
kamarák tulságos többsége azonban már e pontnál 

utal azon nagy hátrányra, a melylyel a jelen rend- 
szer, mint egyedáruság összekötve van; s mi által 

egesz iparagak tönkre tétetnenek s számos munkás 
kenyerétől fosztatnék meg. 

Kalföldi hirek. 
München, apr. 30. A legfőkép bajor és ausz- 

triai jelképekkel diszitett és fényesen kivilágitott 
udvari szinházban ma ünnepélyes diszelőadás volt, 
melyen az összes királyi ház, a miniszterek, a dip- 

lomatiai testület és a tábornoki kar volt jelen. A 
magas uj házaspár Lajos király jobbján ült; Gi- 

zella hereczegnő háromszoros lelkesült éljenzéssel 
üdvözöltetett, mit kegyteljesen köszönt meg. A 
„Lalla Roukh* opera előadását megelőzték : Wag- 

ner Richard hódolati indujója és Schmidtól egy 
ünnepi prolog, mely az uj házaspárra vonatko- 

zó számos czélzásai miatt nagy tetszéssel talál- 
kozott. 

München, apr. 30. Ma délután az udvari 
bálteremben királyi ebéd volt, melynél a király két 
toasztot mondott: egyet az uj házaspárra, és egyet 
az ausztriai császárra és császárnéra. A lakomán az 

összes bajor herczegek és miniszterek jelen voltak. 
A király folytonosan Gizella herczegnővel tár- 

salgott. 
Münchenben, april 30-kán a királyi lakoma 

a gobelinek, palmák és virágokkal diszitett udvari 
bálteremben d. u. 4 órakor kezdődött, s esti 5 
óralg tartott. A főudvari marsal b. Maísen által tett 
jelentés folytán a magas uraságok megjelentek a 
teremben s következő rendben foglaltak helyet az 
asztalnál: a bajor király; tőle jobbra Gizella. hgnő, 
balra Lipót hg; erre Gizella hnő jobbján Luitpold 
hg, Theresa hgnő, Lajos és Karoly Tivadar hgek, 
továbbá Lipót hozeg. balján Márie Theresia hgnő, 
Otto Arnuli és Miksa Manó hgek. Az emelvény 

mindkét oldalán ültek s állottak az udvarhoz tarto- 
zó urak és hölgyek diszöltövetben. A terem egész 
hosszában képozett sorfal mögött a közönség be- 
bocsátást talalt s a termen ki- s bejárt. 

A lakoma kezdete előtt a Szt-Cajetán kápta- 
lan prodecánja a lakoma emelvény-lépcsői előtt áll- 
va „Benedicit4-et mondott. A lakoma alatt a kar- 

Az 

asztalnál az udvari főmarsal b. Malsen, gr. Pozzi 
főkamarás, kamarások s nemes aprodok szólgál- 
tak. A bujor király két toasztot mondott, egyiket 

a fenséges ujon összekeltekért, s a masikat Fe- 

rencz József császár és Eirzsébet császárné ő fel- 
ségeikért. 

Mindkét toaszt után a zenekarok az osztrák 
néphymnust játszották. 51/, óra felé a magas ura- 
ságok odahagyták az asztalt, s a prodekán által 

mondott hálaima meghallgatása után a termet, és 
belső lakosztályokba mentek, hol cercle tartatott. 
A lakoma alatt nagy néptömegek állották körül a 
palotát. A lakomán jelen voltak az összes bajor 
ministerek diszegyenruhában, továbbá a korona 
főudvari marsalja hg Oettingen, Tann tábornok, a 
főszertartásmester gr. Moy, a főintendans b. Per- 
fall s a palotahölgyek. A király folyvást Gizella 
hgnővel társalgott, ki piros füzérekkel diszitett ró- 
zsaszinű ruhát, hosszu uszálylyal, drágakövekből 
készült pompás nyakéket, s hajában brilliant diade- 

met viselt. A király és Lipót hg az ezredesi egyen- 
ruhát viselték. 

Szt.-Pétervárott Vilmos császár april 28-án 
délben csupán hg Suvaloff által kisértetve, megláto- 
gatá a vártemplomot, és saját nőtestvére és Miklós 

sógorának ottani sirjaira koszorukat tett le. 30- 

án a császár lóháton a téli palota mellett meg- 
szemlélte ama gránátos-ezred tisztelgését, melynek 
ő főnöke. A város Sándor császár születési ünnepe 
miatt ünnepiesen fel volt diszitve. Este nagy taka- 
rodó volt. 

Szt.-Pétervárt april. 27-én este mindkét csá- 
szár meglátogatá a szinházat, hol a ,„Comargó" 

czimű ballet adatott. 

Vasárnap mindkét császár, midőn a téli palo- 
ta erkélyén mutatá magát, a nép által éljenzések- 
kel üdvözöltetett. A német császár sétakocsizást 

tett, mire ugyanannál családi ebéd volt. Hz. Bis- 
marck látogatást hg Gortsakoffnál. Hétfőn a német 

császár elfogadá Bariatinski hget, és saját ezredé- 
nek tisztjeit, s délben a Pál-fellegvárba kocsizott, 

hol a sirokat meglátogatá. D u. családi ebéd volt 
a trónörökösnél. Bismarck elfogadá Gortsakoff hg 

látogatását. Gr Moltke és Bismarck a német nagy- 
követnél ebédeltek. 

Szentpétervár, apr. 30. A tegnap este 2094 
katonai zenész által végbevitt takarodó nagyszerű 

benyomást tett. Az uralkodók hazatérése az operá- 
ból elektrikus világitás és a nép lelkesült kiáltásai 
mellett történt. - A konstantinápolyi orosz kö- 

vet, Ignatieff tábornok több heti szabadságidőt 
kapott. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, május 3-án. 

—- T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

- A királyné ő felsége tiszteletdíja, 
mely a vadász steeple chasere volt kitüzve, teg- 

napelőtt adatott át gróf Sztáray Jánosnak, mint a 
nyertes ló CAlmos) tulajdonosának. A dij arany 
billikom fogantyuval, ébenfa tálczán. A billikom fe- 

delét és oldalait dus tölgytomb-koruk ékesitik ; elől 
a királyné nevének kezdő betüje (E) van igen 
szép vonásokkal bevésve. 

— Deák Ferenez életéből egy nevezetes 

nap emlékét ujitja fel a ,Ref.* Épen — maj. 1-én 
— negyven esztendeje Deák Ferencz törvényhozói 
munkálkodása kezdetének. Az 1832/6-ki ország- 

gyülés jegyzőkönyve XIV. kötetének függelékében 
ezeket olvassuk : „Lajstroma a Magyarország és 
és hozzákapcsolt részek karainak és rendeinek, kik 
az 1832. esztendei karácson havának 6. napján 
sz. kir. Pozsony városába indittatott országgyülés- 
re, vagy önszemélyükben, vagy követeik által meg- 

jelentek. A karok és rendek tábláján. A vármegyék 
követei üléseik szerint Zala : Deák Antal táblabiró. 
Szalabéri Horváth János első alispán és aranykul- 
csos. Deák Antalt fölváltotta Deák Ferencz tábla- 
biró 1833. esztend. május hó elsején, a másikat 
pedig Hertelendy Károly, akkoriban 2-ik alispán 

1834. esztendeje ápril hó 1-ső napján."" — Lap- 
társunk bizonyára a nemzet közérzületének ad ki- 
fejezést, midőn nagy hazánkfia negyven éves tör- 

vényhozói müködését röviden jelezve, végre igy 
szól : ,Ha nagy hazánkfia ma visszapillant 40 éves 
törvényhozói munkálkodására ujra benső megnyug- 
vással fogja helyeselni az uj állapotok előidézésére 

tett minden lépését; a jelenkor áldásait élvező 
nemzedék pedig. tekintve a jótékony változások 
okait, irányában hálás kebellel ismeri el: duorum 
pars magna fuit. 4 

- Trefort Agoston, vallás- és köz- 
oktatási miniszter ő excollentiája ma d. u. érkezett 
városunkba. Fogadására Gr. Eszterházy Kálmán 
Kolozsmegye főispánja, Filep Samuel főispán és a 
hivatalos tesületek mentek az indóházhoz. A minis- 
ter ur itt mulatása alatt az ,Európában* fog lakni, 
mely előtt ma este a katona zenekar játszik holnap 
pedig 5 ftos teritékkel tiszteletére diszebéd a 
Redoutban. Az egyetemi épület részletes s gondos 
megtekintésén kivül a „Károlinat kórházat s más 
nevezetesebb épbületeket is meg fog látogatni ő 
excellentiája. 

— Vasárnap május 4-én délután 4 óra- 
kor a redout nagytermében*) műkedvellő társulati 

*) A diszebéd miatt alkalmasint a nemzeti szál- 

lodában. Ujd. 

alakitó közgyülés fog tartatni; felkérem a t. kör- 
gyülési tagokat, hogy az ügy iránti nemes buzga- 
lommal pontosan megjelenni sziveskedjenek. Ko- 
lozsvárt 1873. május 2. Br Bánffy Dezső, megbi- 
bizott elnök. 

— A kolozsvári m. kir. egyetemen teg- 
nap és ma már folytak le versenyvizsgálatok az 
orvosi és természettani karban az állami 300 frtos 
ösztöndijak elnyerése végett, Páll Sándor ő mlga 
jelenlétében. A természettani karból 4-en, az 
orvosiból pedig 7-en pályáztak. 

— Kovács János, az angol nyelvnek 
egyetemünkhez kinevezett tanára május 5-kén 
kezdi meg előadásait. 

– Uj magyar opera. Pichler Bódog 
széles körben ismert karnagy és zeneszerző ha- 
zánkfia; mint biztos kutforrásból halljuk, 5 évi 
munka után szerencsésen befejezte „Visegrád4 
czimű nagy dalmüvét. 
hallottak, nem győzték eléggé dicsérni a szép com- 
positiót, a megragadó dallamokat. 

— Az ingyenes Gabelsberger-Markovits- 
féle gyorsirászati közös gyakorlatokban részt venni 
kivánó t. cz. egyetemi hallgató urak felkéretnek 
miszerint vasárnap (május 4-én) déletőtt 10 óra- 
kor tartandó gyü ésre az egyetem 8 sz. termében 
első emelet (felmenet a hátulsó udvaron, csillag- 
torony) számosan megjelenni sziveskedjenek. 

Putnoky Miklós, 
gyorsirási tanárjelölt. 

—– Kimutatás a kolozsvári kisegitő pénz- 
tár-egylet forgalmáról április havában 1873. Be- 
vótelek: 1. Pénztármaradék a multhóról 47,012 

frt 9 kr. 2. Bevételek után 92,249 frt 91 kr. 3. 
Kamat, feldij és váltódij 12,679 frt 44 kr. 4. Bé- 
lyegdijakban 438 írt 60 kr. 5. 1310 esetben visz- 
szafizetett kölcsön 659,633 frt 65 kr. Összesen: 
812,013 frt 69 kr. Kiadások: 1. 1310 eset- 
ben kölcsön 614,710 frt 30 kr. 2. Tisztviselők 
fizetése 1169 frt 99 kr. 3. Irodai kellékekre 69 
frt 41 kr. 4 Bélyegre 450 ft. 5. Kamat 284 frt 30 
kr. 6. Segélyezésre 116 frt 30 kr. 7. Tiszti lák- 

bérre 230 frt. 8. Betét visszafizetések 143,981 
frt 37 kr. 9. Adóba 200 forint. Pénztármaradék 
50,802 írt 2 kr. Összüsen 812,013 forint 69 kr. 
Kolozsvártt, aprilis hó 30. 1873. 

Tauffer Ferencz, Kozák Ede, 
igazgató. pénztánok. 

Geltch János, 
főkönyvvezető. 

- A tőrök államkincs a Dunán. 
; Eseményekben nem Galaczból irják e hó 23-ról 

igen gazdag városunk ma azon hir által mozga- 
lomba jött, hogy a Konstantinápolyból ide érkezett 

„Irist gőzős a szultán kincstárát hozza, mely 
Bécsbe szállittatik. Mivel azonban az ünnepek mi- 
att sok nép csödült a partra, a gőzős 2 mértfölddel 

a város alatt horgonyozott és ott történt az átszálli- 

tás egy dunai gőzösre. Ibrahim bey, a szultán 
kincstárnoka kisérte a e 20 ládába zárt kincset. 

- EHEtiguette. Anna császárné idejében, ki 
1730-ban halt meg az az udvari szokás uralkodott 

Oroszországban, hogy az uralkodó jelenlétében egy 
hölgynek sem volt szabad leülni. Az udvariassáz 

e kényszere különösen egy hölgynek esett terhére 
ki miután igen jó elbeszélő és felolvasó volt, külö- 
nös kegyben részesült a császárnénál, s gyakran 

órák hoszáig állva kellett mulattatni az uralkodó- 
nőt. A nő nem tudta kiállani a dicsőséget, s leült a 
távoleső szegletben. Hogy azonban az etiduette 
meg ne sértessék, egy fiatalabb nő állt eléje, ki 

egészen elfedte őt ruhájával, ugy hogy a császárné 
ne láthassa. 

Képcsarnok. 
Arabjellemképek. 

Báró Maltzan Henrichtől. 

Ezen daliás öreg foglalkozására nézve szabó 
volt. - Keleten az oltót és vasalót nem tekintik 
a személyes gyávaság jelképének, mint nálonk. — 
A szabók ép oly emberek, mint mások, és semmi- 
esetre sem oly czingárok (pihekönnyüek), mint a 
miénkek. - Azt a népdalt, melyszerint közüllők 
kilenczven kilencz száz fontot nyom, náluk nem 
éneklik. - Az öreg fiatal korában szenvedélylyel 

üzte a varrást, később azonban beállottak nála a 
nyugvó napok. - Midőn megismertem, ép egy kis 
örökségre tett volt szert, s ezt akarta elfecsérelui, 
mert tőke gyüjtésre egy arab sem gondol. - Mi- 
dőn ezen tul adott, ismét valamivel nagyobb örök- 

séghez jutott, mely hasonlókép arra volt rendelve, 
hogy kövesse a pénznek rendes utját, mert nem 
sokat törődött a jövővel. - Algirnak egyik elő- 
kelőbb családjából származott. - Minthogy a kö- 
rülménynél fogva,rokonságban állott a felváros leg- 
tekintélyesebb házaival, nagyon gyakran volt alvalma 
örökséghez jutni. — sőt a kihalásnak egy nevezetes 

természeti törvenye ép ugy érvényesitette magát 

ezen városi lakóknál, mint az és ak-amerikai indi- 

ánoknál. - A férfiak sok patriciusi családból már 

mind kihaltak, csak egy egyjámbor özvegy asszony 

vala életben, kik rendszerint nagyon gazdagok, s 

ha meghalnak, a legközelebbi rokonsági ázban levő 

legidősebb örököl. - Hadschi Ahmed szerencsés 

volt, már lezősebb tenai egy nehányszor, sütbiz 

számos barátja nekem; mert ba ya annyi 

A kik egyes részleteket ös 

volt mé á 
6. vől 

lenni. — Hadsehi bökezü emb 

mintha a menyből potyogta 
nem voltak miadig önzetlene 

látnak, kitörténetesen megjeleniki- 
véletlen okozza aztán, hogy ol 
dagon szokta ellátni vendégeit, m 
reg hivátlan, s mégis szivesen jetlok vgndó 

mával aztán arabosan annyit ottok 
különben többnyire mértékletesek) a mennyit 

tudtak, s utoljára az öreg még tnőemkreka 

telem alkalmával vagy süteményt onmnee 

egyszer omelette souflléet akart tomekáa tolga 

béjőtt, s minthogy kzobuy már közörenj 
idő, egy szgekta megbnzódya a aludt ekb 

kocsi a Marosvásárhelyre i induló olá 
kozik várakozás nélkül. 

Felvinozről Tordára és Kolozsvána indul 
ponként kétszer, éljeli órakor a Marosvás 
felől jövő utasokkal, és reggeli 

Nagyszeben, Segesvár, 
felől jövő utasokkal, ez 

mindég két gyorskocsi fog Felv 
hogy bármennyi utas jönne is a h 

ponta kétszer, reggeli 8 és délu 
ponta kétszer, reggeli T és dél 

Arszabály 30 font a 
lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tu ntsula 

suly 4 kr. A közbeeső 
czárjával mértfőldenként szi 

jegyzéssel, hogy a imerkeze 
mittatik. 

Minthogy a t. cz. utazó öz6 

mére az intézet, minden lehető ké 

kr. írtél nsú a n. 56 k 
2 M. 92 kr. Zab 1 ft. 90 kr 
Pityóka 2 ft. 90 kr. Marh 

pril hó 25-én
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« g g yelemre méltóől Miargitszigeti gyógymrá lgo ele elt rendeletével] 8 ar 1 szi e 1 V gy U s 

kovinai államúton vové etel g elkibest kövros közretlen közelében. ak 
mu, a Szamos ele kzer Bb A meles artézi forrás - Porzellán és márvány kád- ugy kőfürdöl 

ló hid kijavitását 1601 frt eet estlekk egrir let vnő ekblm kvok te mefoa rere 
rköltségösszeg erejéig megál- [5] Kóralakok, melyek ellen a Margitszigeti hév-viz kedvező Ő 

ne onzodályezvn ennek biztosi- [s) eredménynyel használtatott: 

é ól évimáj hava 15- Ő csteva lelozerga tslyte ae, izmoka a csonthártyák j ilez Myens ée 2 
úz sée, kö es ig a Csuz; köszven , erőmüvi be atás, m mérge- 

vatal irodájában divat-raktárában a leg u] ab b ke l m é k megérkeztek! [5] Mve ibejoktanr nykór mivigy dssokk k áztlei léselk Ta ekelyek 

belíé rlej jt és fog tak s kaphatók az alábbirt rendkivüli jutányos árakon : o btkertésgket körelt elnto madee banbttak el Tázel, 8 
Ilett t . * hószámi rendellenesség s a t. a g 

Mosó-szövetelk: Ő Bérleteknél, úgy a fürdő és menetjegyeknek együttes váltásánál, C v y 

rállalkozni kivánók az ámejtés megkez- (sing ár.) Ő árelengedés adatik. 

megállapitott épitési költség- Batiztok 15 krtól kezdve feljebb. . 8 A Szigeten lakók úgy a fürdő mint a menetjegyeknél előnyben [] 

mely egyszersmind kikiáltási Brilantin pidue és Cretonok 25 krtól kezdve Crrészesülnek s 
is vétetik! — 5 0/,-át készpénzül Foulard szátenek 35 kitól kezdve. [s A fővárossal óránként kétszer gőzhajó közlekedés. s 

napiforgalom szerint államkötvények- se Ő1973. nyári idény megnyittatik május I-én. : 
agy s vetek: 
n, Emis bánatpénzt az árlejtési bizottság zor-sze Megrendeléseket lakásokra átvesz a Margitszigeti felügyelőség a Mar- s) 

kezeibe etenni kölelesek, mely bánatpénz Legujabb Gránádin Báreschek 30 kr. 35 krtól kezdve. 8 gitszigeten, utolsó posta Ó-Buda. s 

ozó részéről a vállalati összeg 10 Legujabb Gazirok, Báreschek 32 krtól kezdve. 2 A Margitsziget igazgatósága. 2 

o-ára biztositékképen Megészitendő lesz. Ször-szövetek 18 kr, 20 kr, 25 kezdve. (Utánnyomat nem dijaztatik.) 

el és az 50, bánat 1 se átegel evn b0. Tnntr ezee Selyem-szövetek: ŐÖooomommommomrmömomommeeé 
ell tott szabál szer és kellőleg felszenelt ; 

i Szines stráfos pouldesua 1 frt 20 krtól kezdve. 

Szines glászé 1 frt T70 kezdve. 

A terv, kölétevén az árlejtési, az ál- Fekete glászé 1 frt 85 krtól kezdve. 

talános és részletes épitési feltételek a mai Fekete Ripsek 2 frtól kezdve. 

naptól kezdve a kolozsvárim. kir. mérnőki Szines Ripsek2 frt 40 krtól kezdve. 

tal Hodájában a délelőtti órákban meg- Jelen hirdetményem feladata, hogy ne csak üres igéretekkel kecsegtessem nagyra 

tekinthetők, becsült vevőimet, hanem tettleg is bebizonyitsam áruim szépségét, jóságát, és rend- 

kivüli jutányosságát. 

A n. é. közönség szives Hlátogatásáért, illetőleg becses rendelményeiért, mély 
Am. kir. érmokt. hivataltól. sztelettel esedezem 

ze g 

Orelli Hugó. egújabb hangjegyek (Utánnyomás nem dijaztatik.) 

Ifjusági iratok és képes könyvek 2-2 
Raktárom a főtéren nagy várdával szemben Tauffer-ház. minden kor számára. 

N ima- és ajtatossági könyvek, 
egyszerü olcsó, úgyszintén 

diszkötésben. 
kór a akeni ant án máa a 
épület 1. emelet, 17. sz. ajtó) kiz 

tekkel összekötölt népszerü előadást Iskolai könyv ek, 
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Eskoros ronmamiolant (Nyavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskorsszákorvossacdr. O. Killiseh, Berlin, I.ouisenstrasse 45. 

E pillanatban 1000-néljtöbb betege van kezelése alatt. 
661 61- 
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irge te 
Afánlátok c. S. alatt 

arválaszébélyeggel ellátva a palaczk sör 
y magyar középonti irodához 

s1 

s NOlouTopuorsour ÁzLeA Noley 

esten, g-utcza A. sz, a. : ! -dex feuuoze [0qese uopulul uró epolt ze 
oketen : Teutscn J. -nélsezesvartt. e oe 

1862-beli-erdélyi asztali bor, „non plus ultra! nagy pal. — (, T0 kr. 

k 1868 , finom rizling b „90 kr. 

1869, 90 

álanertania 1 Rajma és Mosel-borok: : 

s I aml Johannisbergi cabinet .magy y pal 4. ft. 40 kr. 

Rűdesheimi . . 2 ft. 50 kr. : 

Váltóirodája Liebfrauenmilch 2 ft. 15 kr. 

néseben, Stad am ofársz Deidesheimi 1 ft. 65 kr. M 

Magy ar borok: 
? Budai, finom sashegyi 1 nagy pal. 1 ft. — kr. 

1 kis pal. — frt 50 kr. 

, somla, fehér jeles , 1 nagy pal. — frt 88 kr. D Lá ló 

Tokaji, ménesi és muskotály as aszu 1 nagy pal. 1 frt 20 kr. emj én SZ 0 

kis al ReC m. k. egyetemi könyvárusnál Kolozsvártt megjelent ch sllery gvand 1 nagy pal 1 frt 60 k 
ánpagai Smoty gvakd morss gpa és általa minden könyvkereskedésben kapható: 
Framezia, spáam ol és olasz borok 

Bordeaux st. Julien, vörös eredi töltés nagy pal. 1 frt 65 kr. : Holozsvár tortémete, : 

Champagnei valódi Clieduot nagy pal. 4 frt — kr. kn 
Eleut de Sillery nagy pal. 3 írt 60 kr. mE- Oklevéltárral. (I.) Ős-, ó- és középkor. (513. Kr. e - 1540. Kr. u.) 1 

Muscat-Lunel nagy pal. 1 írt 70 kr. Egy külön kötet világositó rajzokkal. C36 tábla.) 

Lacrimae Christi nagy pal. 1 frt 60 kr. Irta Jakab Elek. 

oszírák borok. 158-. Ára 10 frt. s 
Vöslaui vörös nagy pal. — frt 92 kr. fam minden tekintetben nagy, epochalis munkát itt hosszasan dicsérgetni és aján- 

ani feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok megjegyezni, hogy Kolozsvár város e 
Gumpoldskircheni, fehér nagy pal, 1 frt 20 kr. munka kiadásával magának maradandó emléket emelt. Siessen tehát e város értelmes 

HLiducurölk s t. közönsége, e munkát pártfogása alá venni és terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu és 
szaktudós iróba minél tobb kedvet öntsön e munka folytatására, melynek legérdekesebb 

Vanilliás, valódi Bordeaux nagy pal. 2 frt - kr. része az ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből álló első 

Ananas nagy pal. 2 fri — kr. kötetet, az bizonyára érdekkel fogja lapozgatni és benne bavárkodni, s a folytatását 

Anisette double, Amsterdami nagy pal. 1 frt 90 kr. minden áron megszerezi magának. 

Maraschino di Zara nagy pal. 1 frt 60 kr. 

Dupla köményes, val. szt. -pétervári nagy pal. 2 frt 50 kr. s , y 

ölgy-iluerök, izen ünem: Székely oklevéltár., 
Kávé, Curaqao, thea, Vanilia, viola nagy pal. 1 ft. 30. kr. 

Batavlaia rak : nagy pal. 1 frt 80. kr. Kiadja a m. történelmi társulat kolozsvári bizottsága, 
Cognac ti nede Clampeme nagy pal : 3 frt. — szerkesztette 

rehez féle palaczk sör 
Ászoksőr nagy pal — 38 kr. Szapbpéó Mároly. 

M i nagy pal A kr I. kötet 1211. - 1519. 1872 Ára 2 forint. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


